



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B I kiadás 1958 augusztus 5. 6 óra 00 perc

Fenyőfacsemeték a kukorica között

1958 augusztus 5.

A világhírű szarvasi arborétumhoz tartozó földterületen fél holdon mintegy tízezer fenyőfacsemetét nevelnek - csemegekukorica között. Az idei aszályban már hatszor öntözték a növényeket. A védőnövényként ültetett csemegekukorica igen szépen fejlődik; egy-egy tövön általában 5-6 csövet hoz. A karácsonyfának szánt kis fenyők a kellemes környezetben ugyancsak szépen nőnek és öt év múlva piacra kerülhetnek. /MTI/

- 0 -

Nem ereszti át a sziradékot a pápai turistaszalámái

1958 augusztus 5.

A turistaszalámi burkolására a Pápai Husipari Vállalatnál újabban magnéziumkarbonátot és szeléntint használnak. A fehérszínű bevonatu hentesáru akár ruhahemű között is szállítható, mert a szalámi zsirtartalmát nem ereszti át. Még dohos helyen tárolva is eláll hónapokig. /MTI/

- 0 -

Kajsziбарackerdő a Balaton somogyi partján

1958 augusztus 5.

A Balatonkörnyéki gyümölcsösök általában kevesebbet szenvednek a tavaszvégi fagyoktól, mint az ország más vidékei. A nappal felmelegedett tó éjszakai kipárolgása ugyanis elejét veszi a fagynak. Ez a tény igen nagy lehetőségeket nyújt a balatonkörnyéki baracktermesztés kialakítására. A Balatonújhelyi Állami Gazdaságban már meg is kezdték az elgondolás valórayáltását: 100 holdon ültettek már gyümölcsfákat és ez év őszén újabb 100 holdon telepítenek kajsziбарackot. Ezenkívül 50 holdra őszibarack kerül. A Balaton déli partján ez lesz az első "barackerdő." /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 augusztus 5 6 óra 05 perc

Szebbek és választékosabbak lesznek az étlapok

1958 augusztus 5.

A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt ellenőrei megvizsgálták több vendéglátóipari vállalat étlapját és megállapították, hogy a nagy éttermek és kisvendéglők egyaránt kevés gondot fordítanak az étlap-szerkesztésre. Az étlapok sablonosak és sok kívánnivalót hagy maga után a külalalkjuk is. A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt utasította az éttermek vezetőit, hogy fordítsanak nagyobb gondot az étlapok szerkesztésére, mellőzzék az értelmetlen rövidítéseket, növeljék az étlapok választékát és az étlapon is igyekezzen kidomborítani a vendéglő sajátos jellegét. Ez a kezdeményezés nagy visszhangra talált, mert a nemrégiben megnyitott Busuló Juhász magyaros étterme és a XIII. kerületi Modern vendéglő már izléses, szépmotivumu étlapokkal lepte meg a vendégeit. /MTI/

- o -

"Földalatti" fatermelés a somogyi erdőgazdaságokban

1958 augusztus 5

A Középsomogyi Erdőgazdaság ez év elején elhatározta, hogy a nagykiterjedésű vágasterületeken földben maradt tuskókat is kitermeli. Ez a munka kézi erővel rendkívül fáradságos és költséges lenne, ezért földalatti robbantáshoz folyamodtak. A robbanás ereje a tuskókat darabokra szaggatja, s így a fa kiszedése már könnyű. A gazdaságban eddig több mint 800 köbméter, egyébként kárba vesztő tuskót termeltek ki ily módon. A módszert most átvette a Nagyatádi Erdőgazdaság is, ahol két évvel ezelőtt hatalmas vihar több mint negyvenezer köbméter élőfát tört össze. /MTI/

- o -

Reklámarchivumot létesítenek

1958 augusztus 5

A Belkereskedelmi Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok reklámanyagából archivumot létesítenek. Az archivum szervezésének az a célja, hogy a kiadott plakátokból, prospektusokból és röpcédulákból olyan gyűjtemény készüljön, amelyből a szakemberek és az érdeklődők képet alkothatnak a kereskedelmi propaganda fejlődéséről. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 augusztus 5 6 óra 10 perc

Ötvenezer hektoliter borra szerződtek a Heves megyei szőlősgazdák

1958 augusztus 5

Heves megye 30.000 holdnyi szőlőterületén kiváló termést ígérnek a tőkék. Óvatos számítások szerint holdanként 2-3 hektoliterrel több mustot szűrésre hoztakba mint az elmúlt évben. A jó termés kilátások hatására igen sok szőlősgazda köt szerződést az Eger-Gyöngyösvideki Állami Pincegazdasággal. Eddig 50.000 hektoliter bor és 11 mázsa szőlő szállításában állapodtak meg. /MTI/

- o -

Gépesítik a nehéz fizikai munkát a diósgyőri acélműben

1958 augusztus 5

A diósgyőri Martin acélműben eddig nehéz fizikai munkát igényelt a kemencefal javítása. Készüléket szerkesztettek, amely az eddigi kézi lapátolás helyett sűrített levegővel juttatja a kemence megrongálódott részére a javítóanyagot szolgáló dolomitot. Az egyik kemencénél már alkalmazzák a dolomitszóró gépet, s munkáját még az idén a többi kemencére is kiterjesztik. /MTI/

- o -

Lámákat szándékoznak tenyészteni a Hortobágyon

1958 augusztus 5

A Hortobágy száraz, csapadékszegény vidékein kísérletképpen lámákat szándékoznak tenyészteni. Ez a Délamerikából származó igénytelen állat bő gyapjuhozamával jól jövedelmeznek a pusztán. A lámatenyésztést Debrecen város tanácsa kezdeményezi és azt a Debreceni Állatkert üzemegységévé fejlesztették. A Budapesti Állatkert a törv végrehajtásához támogatásáról biztosította Debrecent. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI KIADÁS
B 4 kiadás 1958 augusztus 5 6 óra 15 perc

Ötnapos konferencia a filmtechnika kérdéseiről

1958 augusztus 5

Az Optikai és Kinotechnikai Egyesület augusztus 21-től 25-ig filmtechnikai tudományos konferenciát rendez. A konferencia célja áttekintést nyújtani a filmtechnika területén az utóbbi években elért belföldi és külföldi eredményekről. A tanácskozásokon 23 külföldi szakember is részt vesz.

Az egyesület Reáltanoda utcai helyiségében a konferencia ideje alatt kiállítást rendeznek, amelyen a filmtechnikai ipar termékeit mutatják be. Külföldről az Arnold és Richter, Eclair, Agfa és Sorice cégek is változatos anyaggal vesznek részt a kiállításon. /MTI/

- o -

Társadalmi összefogással fedél alá került valamennyi ácsi tűzkárosult

1958 augusztus 5

Két és fél hónappal ezelőtt tűzvész pusztított Ácson. A hivatásos és önkéntes tűzoltók, továbbá a szovjet katonák önfeláldozó munkájával sikerült ugyan elhárítani az egész falut fenyegető veszedelmet, több ház és gazdasági épület azonban így is leégett.

A község lakói összefogtak a károk helyreállítására. Segítséget nyújtott a párt, a tömegszervezetek, a SZOT, a megyei tanács, az Ácsi Cukorgyár a huszonegy tűzkárosultnak. A kiszesek a fiatal Horváth István családjának segítettek. A komáromi honvéd kiegészítő parancsnokság katonái egyik bajtársuk édesapjának, Tóth Sándornak a házat építették fel. Ma már valamennyi tűzkárosult fedél alatt van, s új otthonuk szebb a réginél. /MTI/

- o -

Sok emléket vihet a mezőgazdasági vásárról

1958 augusztus 5

A belkereskedelem már felkészült az idei mezőgazdasági vásár látogatóinak fogadására. A többi között mintegy hatvanféle izléses és olcsó ajándéktárgyat árúsítanak majd a vásáron. A látogatók tetszését bizonyára megnyerik a szép kidolgozású boros és likőrös készletek, a művészi faragású cigarettatartó dobozok, a különböző nagyságu fényképalbumok. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 augusztus 5 6 óra 15 perc

A műszeripar egyik legkorszerűbb üzemévé fejlesztik a Kórházi Berendezések Gyárát

1958 augusztus 5

A Kórházi Berendezések Gyára évekkor ezelőtt egy régi szövőüzem területén kezdte működését. A sok helyen már omladozó épületeket kijavították ugyan, de a műhelyek kicsinyek, egészségtelenek. A kis üzem hasznos termékeit rövid idő alatt szinte az egész világon megismerték, jelentős megrendeléseket kaptak, amelyek teljesítése a jelenlegi körülmények között már nem lehetséges.

Az üzemet tízmillió forintos beruházással 1960-ra a műszeripar egyik legkorszerűbb gyárává fejlesztik. Néhány régi épületet már elbontottak, helyükre 66 méter hosszú, korszerű csarnok kerül. Az új épületből 30 méter elkészült és itt már dolgoznak is. A szerelőcsarnokhoz három, egyenként 24 méter hosszú épület csatlakozik majd, ahova a kiszolgáló üzemek kerülnek. Ezenkívül kétemeletes - étkezővel, fürdővel, öltözőkkel felszerelt - irodaház, valamint kazánház és TMK műhely épül a régiek helyébe.

Az építkezésekkel egyidőben korszerűsítik az üzem gépparkját is. Eddig a gépeknek csaknem 90 százalékát cserélték ki, s több mint 20 új gépet állítottak munkába. Az idén még egymillió forintot költenek új gépekre. /MTI/

- o -

Új pavilonrészt építünk a zágrábi vásáron

1958 augusztus 5

Szeptember 6-án nyílik meg Zágrábban az őszi nemzetközi vásár, ahol a magyar külkereskedelmet képviselő Magyar Kereskedelmi Kamarának már állandó pavilonja van. A régi csarnok azonban az idén kicsinok bizonyult és szükségessé vált megnagyobbítása. A 250 négyzetméteres új pavilonrészen helyezik majd el könnyűiparunk termékeit. Továbbra is nagy szabad területet foglalnak el a magyar járműipar gyártmányai. Itt mutatjuk be először a 602-es IKARUS autóbusszt. Kiállítjuk az öttonnás autószemelő-hidat, a legújabb típusú forgó rakodódömpert, a Panni robotot, az 50 köbcentis motorkerékpárt és eszpresszó gépeket. A zágrábi vásárra 12 magyar külkereskedelmi vállalat küld üzletkötőket. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 augusztus 5 8 óra 45 perc

Miért csökkent a főváros kenyér-és vízfogyasztása, mi-
lassítja a tatarozások befejezését? - Beszédesszámok
a budapesti tanácsai vállalatok munkájáról

1958 augusztus 5

A fővárosi tanács tervezőtanácsa elkészítette a tanácsai vállalatok második negyedévi munkájáról szóló jelentést. A beszámoló adatai érdekes képet adnak Budapest lakosságának ellátásáról, a közszolgáltatások fejlődéséről.

A fővárosi tanács vállalatjai - mondja a jelentés - második negyedévi tervüket 100 százalékra teljesítették, ami forintban kifejezve 18 milliós túlteljesítést jelent. Eredményesen dolgozott például az élelmiszeripar, amely 104.9 százalékat ért el. Jó teljesítményt az a tény is bizonyít, hogy Budapest lakossága mind több péksüteményt fogyaszt. Kenyérből ugyan "csak" 407.000 mázsát vásároltak, ami 2.224 mázsával kevesebb, mint tavaly - azonban péksüteményből, zsemlekből, cipőből, stb. 11.8 millió darabbal több fogyott, mint 1957 második negyedévében.

A közszolgáltatások fejlődését mutatják a Közmű és Szolgáltatási Igazgatóság tervteljesítési adatai. A Budapesti Gázgyár például 64 millió köbméter gázt adott a fővárosnak, 2.9 százalékkal többet, mint az elmúlt évben. A második negyedévben egyébként csaknem 2.200 új fogyasztót kapcsoltak be a hálózatba. Érdekes, hogy a Vízművek termelése az előirányzat alatt maradt, ami a szakemberek szerint kedvező jelenség. A második negyedévben termelt 43 millió köbméter vizet ugyanis 3.9 százalékkal kevesebb a tavalyinál, s vízhiány ennek ellenére sem volt. A csökkenést az a tény is magyarázza, hogy egy sor üzem saját kutat létesített, s így maga gondoskodik saját szükségletéről. Sokhelyütt viszont ésszerű takarékossági intézkedéseket vezettek be, megjavították a rossz vízcsapokat, egy-egy termelési folyamatban többször használják fel ugyanazt a vízmennyiséget, stb. Fejlődött a vízhálózat is, ezt bizonyítja, hogy három hónap alatt 1.389 új fogyasztót kapcsoltak be.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958 augusztus 5 8 óra 45 perc

/Miért csökkent... folytatás/

A fürdői lényegesen nagyobb forgalmat bejuttatottak, lo. a tervezettnél: kevés híján egymillió-an keresték fel a strandokat. A nagy meleggel van összefüggésben az is, hogy sörből 24.4 százalékkal több fogyott, mint 1957 második negyedében, viszont a tömény szeszfogyalom csaknem 50 százalékkal kisebb volt.

A házközelési igazgatóság jelentése arról számol be, hogy három hónap alatt 323.000 hibabejelentés érkezett a házközelőségekhez. Ezeknek nagy többségét - 294.000-ot - kijavították. Tízennyolcezer forinttal kevesebb a lakbérhátralék, mint az év első negyedében, de a fennmaradó hátralék még így is tekintélyes összeget, 800.000 forintot tesz ki.

Az építési igazgatóság tervszámai azt mutatják, hogy a tanácsai vállalatok munkerihiánnyal küzdenek. A vállalatok főként a tatarozásokkal vannak elfoglalva, s a jelenlegi 7.274-os munkaslétszámot többszáz közhatalmú dolgozóval szeretnék kiegészíteni, hogy a munkákat időre be tudják fejezni.

A közlekedési igazgatóság beszámolójából kitűnik, hogy a villamosok és az autóbuszok forgalma tovább emelkedett. A második negyedévben több mint 213 millióan utaztak villamoson, az autóbusz utasok száma pedig meghaladja a 71 milliót. A kimutatások szerint az autóbuszok közlekedők száma jóval gyorsabban emelkedik, mint a villamosutásoké, tehát folytatódik az "átáramlás" a buszokra.

A tanácsai ipari vállalatok az elmúlt negyedévben jelentősen bővítették a lakosság jobb áruellátását. Többek között 166.000 pár cipőt, 58.3 tonna kötöttárut, 120 millió forint értékű ruhaipari terméket, 7.112 kalyhát és 4.668 tüzhelyet hoztak forgalomba. /MTI

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 augusztus 5 8 óra 45 perc

Miért csökkent a főváros kenyér-és vízfogyasztása, mi lassítja a tatarozások befejezését? - Beszédesszámok a budapesti tanácsi vállalatok munkájáról

1958 augusztus 5

A fővárosi tanács tervosztálya elkészítette a tanácsi vállalatok második negyedévi munkájáról szóló jelentést. A beszámoló adatai érdekes képet adnak Budapest lakosságának ellátásáról, a közszolgáltatások fejlődéséről.

A fővárosi tanács vállalatjai - mondja a jelentés - második negyedévi tervüket 100 százalékra teljesítették, ami forintban kifejezve 18 milliós túlteljesítést jelent. Eredményesen dolgozott például az élelmiszeripar, amely 104.9 százalékat ért el. Jó teljesítményét az tette lehetővé, hogy Budapest lakossága mind több péksüteményt fogyaszt. Kenyérből ugyan "csak" 407.000 mázsát vásáreltek, - ami 2.224 mázsával kevesebb, mint tavaly - azonban péksüteményből, zsemlekből, cipőből, stb. 11.8 millió darabbal több fogyott, mint 1957 második negyedévében.

A közszolgáltatások fejlődését mutatják a Közmű és Szolgáltatási Igazgatóság tervteljesítési adatai. A Budapesti Gázgyár például 64 millió köbméter gázt adott a fővárosnak, 2.9 százalékkal többet, mint az elmúlt évben. A második negyedévben egyébként csaknem 2.200 új fogyasztót kapcsoltak be a hálózatba. Érdekes, hogy a Vízművek termelése az előirányzat alatt maradt, ami a szakemberek szerint kedvező jelenség. A második negyedévben termelt 43 millió köbméter víz ugyanis 3.9 százalékkal kevesebb a tavalyinál, s vízhiány ennek ellenére sem volt. A csökkenést az tette lehetővé, hogy egy sor üzem saját kutat létesített, s így maga gondoskodik saját szükségletéről. Sokhelyütt viszont egyszerű takarékosági intézkedéseket vezettek be, megjavították a rossz vízcsapokat, egy-egy termelési folyamatban többször használják fel ugyanazt a vízmennyiséget, stb. Fejlődött a vízhálózat is, ezt bizonyítja, hogy három hónap alatt 1.389 új fogyasztót kapcsoltak be.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958 augusztus 5 8 óra 45 perc

/Miért csökkent... folytatás/

A fürdők lényegesen nagyobb forgalmat bonyolítottak le a tervezettnél: kevés híján egymillió-an keresték fel a strandokat. A nagy melegokkal van összefüggésben az is, hogy sörből 24.4 százalékkal több fogyott, mint 1957 második negyedében, viszont a tömény szeszforgalom csaknem 50 százalékkal kisebb volt.

A házközelési igazgatóság jelentése arról számol be, hogy három hónap alatt 323.000 hibabejelentés érkezett a házközelőségekhez. Ezeknek nagy többségét - 294.000-ot - kijavították. Tízennyolcezer forinttal kevesebb a lakbérhátralék, mint az év első negyedében, de a fennmaradó hátralék még így is tekintélyes összeget, 800.000 forintot tesz ki.

Az építési igazgatóság tervszámai azt mutatják, hogy a tanácsi vállalatok munkeriáhiánnyal küzdenek. A vállalatok főként a tatarozásokkal vannak elfoglalva, s a jelenlegi 7.274-es munkaslétszámot többszáz közműi dolgozóval szeretnék kiegészíteni, hogy a munkákat időre be tudják fejezni.

A közlekedési igazgatóság beszámolójából kitűnik, hogy a villamosok és az autóbuszok forgalma tovább emelkedett. A második negyedévben több mint 213 millióan utaztak villamoson, az autóbusz utasok száma pedig meghaladja a 71 milliót. A kimutatások szerint az autóbuszok közlekedők száma jóval gyorsabban emelkedik, mint a villamosutásoké, tehát folytatódik az "átáramlás" a buszokra.

A tanácsi ipari vállalatok az elmúlt negyedévben jelentősen bővítették a lakosság jobb áruellátását. Többek között 166.000 pár cipőt, 58.3 tonna kötöttáruat, 120 millió forint értékű ruhaipari terméket, 7.112 kályhát és 4.668 tüzhelyet hoztak forgalomba. /MTI/

- o -

B 8. kiadás 1958. augusztus 5. 10 óra 31^{perc}

Előadássorozat az olcsóbb építkezések előmozdítására

1958. augusztus 5.

Az állami építőipar vezető szervei módszeresen vizsgálják, hogyan tehetik olcsóbbá az építkezéseket. Ezeknek a vizsgálódásoknak része az az előadássorozat, amelyet az Építésügyi Tudományos Egyesület, valamint az Építőanyagipari Tudományos Egyesület közgazdasági bizottsága rendez az építkezések gazdasági kérdéseinek tisztázására, a beruházások takarékos előkészítésének megszervezésének előmozdítására. A sorozat első előadását augusztus 6-án délután fél 6 órakor tartják az Építésügyi Minisztérium II. emelet 29 számú termében. Juhász Ferenc, az EM közgazdasági főosztályának vezetője a beruházások és az építő-, építőanyagipari termelés kérdései címen ismerteti a gazdaságos építkezés kérdéseit. Az előadás opponensei Kilián József, az építésügyi miniszter első helyettese és Szarvas István, a beruházási osztály vezetője. /MTI/ Minisztérium VISZ szervezetének közgazdasági köre, az Építőipari

Telteljesítették export tervüket a kisipari szövetkezetek

1958. augusztus 5.

Magyar népművészeti és háziipari termékeket és más kézműipari készítményeket nagy mennyiségben adnak át exportra a kisipari szövetkezetek. A szövetkezetek számára az idén különösen megkönnyítették az exportra kerülő áruk gyártását. Az exportra dolgozó szövetkezetek 40 százalékos jövedelemadó kedvezményben részesülnek és a rendelkezésre álló kereteken belül soronkívül kapnak anyagot. Áruik értékesítését kedvezően előmozdítja az ARTEX Külkereskedelmi Vállalaton belül létrejött Artizánus nevű szerv, amely kizárólag a helyiipari termékek eladásával foglalkozik. A szövetkezetek gyártmányai szerepelnek a brüsszeli világkiállításban és a tavasszal több nemzetközi vásár látogatóival is megismertették.

A kisipari szövetkezetek első félévi exporttervüket 6,3 százalékkal túlteljesítették. A tervezettnél több mechanikai mérőműszert, gyógyászati kezelő és vizsgáló készüléket, perzsaszőnyeget, bőrkesztyűt és különféle népművészeti terméket adtak át a külkereskedelmi szervezeteknek. /MTI/

B 9. kiadás 1958. augusztus 5. 10 óra 45 perc

Háromszázhatvan nógrádi bányász nyerte el a kiváló dolgozó címet

1958. augusztus 5.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt több mint 82.000 tonna szén termelt első félévi tervén felül, a szén tonnánkénti önköltsége nyolcvan fillérrel a tervezett összeg alá esökkent. Javult a minőség is.

A dicséretes munka alapján most háromszázhatvan nógrádi bányász kapta meg a kiváló dolgozó jelvényt, illetve oklevelet, megfelelő pénzjutalommal együtt. A termelési tanácskozáson maguk a bányászok választották ki azokat a társaikat, akiket a legmértőbbnek tartanak a kitüntetésre. Az egy, illetve kétheti munkabérnek megfelelő jutalomösszeg eléri a háromszázötvenezer forintot. /MTI/

--

Elére esökkent az azbeszt - cementosövek selejtje az Eternit Művekben

1958. augusztus 5.

Az Eternit Művekben, ahol az év első negyedében igen magas volt az azbeszt cementosövek selejtje, mindent megtettek a selejt csökkentésére, a selejtgyártókat pedig felelősségre vonták. A régi szakmunkások jóminőségű munkára nevelik a gyakorlatlan dolgozókat. Az intézkedések hatása lemérhető azor az eredményen, hogy az első negyedév óta 53 százalékkal csökkent a selejt, a selejt most már 12 százalékkal alacsonyabb a megengedett határnál. /MTI/

--

Olcsóbb lett a levesbevaló zöltség, az uborka és a fehérpaprika

1958. augusztus 5.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 90 vagon és 22 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 18 vagon vegyes zöldség, 23 vagon burgonya, hat vagon paradicsom és 38 vagon gyümölcs.

/folyt. köv./

10:35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. augusztus 5. 12 óra 05 perc
/Olcsóbb lett... folyt./

Kedden több mint négyezer őstermelő és 900 kiskeresztész szállított zöldséget, gyümölcsöt és tojást a csarnokokba és a piacokra. A csomózott levesbevaló zöldséget 0,80-1,20, a sárgarépát 0,60-1,00, a gumós zellert pedig 2,00-2,50 forintért. A fehérpaprika ára kilónként 3,80, a zöldpaprikáé 3,40 forintra csökkent. Uborkában évek óta nem volt ilyen nagy kínálat. A kovászolni való uborkát 2,00-2,20 forintért, a salátának valót 80-90 fillérért árusították. A Heves megyei dinnyések már vagontelben szállítottak görögdinnyét, a sárga- és a görögdinnye ára nem változott. /Árusították. A beérkezett hat vagon paradicsom árubeséget teremtett a piacokon, az almaparadicsomot 2,40-2,50 forintért adták. A Garay téri piacon a Mélykúti Földművelésügyi Minisztérium kezelt füstölt-pörzsölt csemegeeszalonját hozott forgalomba, kilónként 46 forintért. /MTI/

Hatszázhetven szarvasmarhát exportáltak Pest megyéből

1958. augusztus 5.

Hatszázhetven szarvasmarhát vásároltak az idén nyugatnemet, svájci, francia és egyiptomi cégek az Állatforgalmi Vállalat Pest megyei gazdaságaiban. Az egyéni gazdáktól és termelőszövetkezetektől vásárolt, különféle képpen takarmányozott és különböző küllemű állatokból az Állatforgalmi Vállalat telepein napi egy kilogrammos átlagos súlygyarapodás mellett három hónap alatt olyan egyöntetű állomány alakult ki, amelynek nyolcvan százaléka igényes külföldi vevőre talált. A vállalat három Pest megyei gazdaságában jelenleg mintegy ötszáz tehent, üszőt és ökröt hízlalnak exportra. /MTI/

Pedagógus lakásokat épít a Kiskunsági Állami Gazdaság

1958. augusztus 5.

Követendő kezdeményezéssel segít a Kiskunsági Állami Gazdaság a környék oktatásügyi helyzetén: saját telkén két komfortos kétszobás pedagógus lakást épít a nemrég létesült apajpusztai iskola közelében. A munkát az állami gazdaság építőbrigádja vállalta, a tanácsnak csak az anyagköltséghez kell hozzájárulnia. A tanév elején a két pedagóguscsalád már be is költözhet új lakásába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. augusztus 5. 12 óra 10 perc

Az idén is megrendezik a hagyományos őszi vásárokat

1958. augusztus 5.

Az ország földművelésügyi szervezetei az állami kereskedelemmel együttműködve ebben az évben is megrendezik a hagyományos őszi ünnepi vásárokat. A tervek szerint az ünnepi vásárok 2-3 naposak lesznek és országsszerte augusztus 20-án zárulnak.

A földművelésügyi szervezetei bolthálózat hatalmas árukészlettel vesz részt az ünnepi vásárokon. A Mezőgazdasági Eszközökértékesítő Szövetkezeti Vállalat legújabb gépeit árusítja: villanypasztortól a permetező-porozó gépig a kerti traktorig mindenfajta gépből bőséges lesz a készlet.

A bortermő vidékeken a szőlőtermelő szakcsoportok és termelőszövetkezetek sátraiban az izzó-lacipecsenye mellé a legjobb borokat kösölhetjük majd a vásárok látogatói. /MTI/

Kétszázhatvan művész, 540 vázlatát érkezett be a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára hirdetett pályázatra

1958. augusztus 5.

A Művelődésügyi Minisztérium ez év elején képzőművészeti és iparművészeti tervpályázatot hirdetett műalkotások készítésére a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából. A pályázat iránti igen nagy érdeklődést igazolja, hogy 260 művész összesen 540 vázlatot küldött be. A pályamunkák nagyrésze olajfestmény, grafikai sorozat és szoborkompozíció, de van közöttük számos fresko-, mozaik-, üvegablak-, gobelin- és kerámia-vázlat is.

A tervek elbírálása után 33 művészt bíztak meg kivitelezéssel, további 25 művész - vázlatának módosítása után - később kaphat megbízást. Tíz olyan pályaterv érkezett be, amelyeket beruházási munkáknál és emlékműveknél használhatnak fel. A bíráló bizottság javaslata alapján az illetékes állami szervek több művet megvettek.

Az alkotások elkészítésével megbízott művészeket kívül - a pályázati részvételtől függetlenül - minden művész beküldheti alkotását a jubileumi kiállításra, amelyet a jövő év elején rendeznek. /MTI/

11.08

B 12. kiadás 1958. augusztus 5. 12 óra 40 perc

Igen fontos, hogy általános tiltakozást indítsanak az atomfegyverek ellen - Straub F. Bruno nyilatkozata

1958. augusztus 5.

Straub F. Bruno, Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Békatanács alelnöke részt vesz Tokióban az atom- és hidrogénbomba ellen küzdő japán bizottság negyedik világkonferenciáján. Straub F. Bruno elutazása előtt a következőket mondotta utjáról a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- Az Országos Békatanács küldetésében megyek Tokióba, hogy részt vegyek az atom- és hidrogénbomba ellen küzdő bizottság világkonferenciáján. Az eddigi három konferencián nem vett részt magyar küldött.

- Ez az immár negyedik atombombaellenes világkonferencia különösen nagy érdeklődésre tarthat számot, mert olyan helyzetben, amikor a Szovjetunió már bejelentette az atomrobbantási kísérletek felfüggesztését és tárgyalások folynak az atomszakértők között, nyilvánvalóan igen fontos, hogy tekintet nélkül véleménykülönbségekre világszerte fokozzák a tiltakozást az atomfegyverek ellen.

- A konferenciát tudományos szempontból foglalkozik a radioaktív sugárzások káros hatásaival, a hirosimai és a nagaszaki bombázásokra vonatkozó adatokkal és azokkal az orvosi teendőkkel, amelyekkel részben meg lehet előzni a károsodásokat, részben pedig gyógyítani lehet következményeiket. A magam részéről főleg a konferenciának ezen a részén szándékozom résztvenni. Ezenkívül minthogy lesz rám időm, kapcsolatokat kívánok teremteni japán tudományos kutatókkal, elsősorban a biokémia területén. Ilyen kapcsolat a múltban nem volt. Nálunk is nagyon fontos, hogy a tudományos kutatások kiterjedjenek a radioaktív sugárzás hatásának vizsgálására. Már van is ilyen kutatóintézetünk, a Sugárbiológiai Kutató Intézet és a vezetésem alatt álló Orvosi Vegytani Intézetben is dolgozik egy aspiráns, aki témájaként a sugárzások biokémiai hatásának vizsgálatát választotta. Remélem, hogy a konferencia biológiai és orvostudományi részén olyan hasznos tapasztalatokat szerezhetek, amelyek alapján ezt a kutatást itthon is korszerűen tudjuk végezni. Ezenkívül szándékozom több japán tudományos intézményt is felkeresni, amiktől azért várok sokat, mert az ő munkamódszereik egészen különlegesek és eltérnek a mieinktől.

/folyt. köv./

12. 40

B 13. kiadás 1958. augusztus 5. 12 óra 50 perc

/Igen fontos, hogy... folyt./

- A konferencia ezenkívül foglalkozik majd az atomfegyverkezés eltiltásával és az általános leszerelés kérdéssel, továbbá azzal, hogyan lehet elérni a különböző békemozgalmak koordinálását. A tárgysorozat utolsó pontja pedig arról szól, hogy melyek az ember új kötelességei az atomkorszakban. A megküldött előkészítő irásban rámutatnak, hogy az ember erkölcsi normái között eddig az volt található, hogy ne ölj. A második világháborúban tapasztalt genocidia /népirtás/ egészen új fogalom az emberiség történetében. Ma egy harmadik és végső fokozathoz érkezhünk el, amelyben az ember képes kiirtani az egész emberiséget. Ezért nagyon fontos, hogy az emberiség kidolgozza az új erkölcsi normát, amely szerint állást foglal az atomháború és az atomkísérletek kérdésében.

- A konferencia augusztus 15-én kezdődik és öt napig tart. Az összehívó japán bizottság számos neves tudóst, köztük Nobel-díjasokat és a különböző vallások főpapjait is meghívta. Keresztény és buddhista főpapok együtt lesznek különböző más vallások képviselőivel. Résztvesznek a konferencián volt japán miniszterelnökök, ott lesznek a különböző nőszervezetek vezetői. Mindezzel azt akarom kifejezésre juttatni, hogy a legszélesebb társadalmi rétegek képviselői gyűlnek egybe, a világ minden tájáról. Hogy egyebet ne mondja, Angliát többek között Bernal professzor, lord Boyd-Orr Nobel díjas és Bertrand Russel, az ugyancsak Nobel-díjas világhírű filozófus képviseli. Ott lesz az Egyesült Államokból dr. S. Lamont, a Columbia Egyetem professzora. A Szovjetunió Dmitrij Sosztakovics, a világhírű zeneszerző képviseli.

- Kedden indulok Prágába, onnan Zürich-Róma-Kairó-India-Malajföld-Fülöpszigetek-Japán a két napos repülőút iránya - fejezte be nyilatkozatát Straub F. Bruno. /MTI/

Korszerűsítik a színházakat és hangversenyteremt. javítják a filmgyártás műszaki helyzetét a következő évben

1958. augusztus 5.

A művészeti intézmények fejlesztésére szánt beruházási összegek, ha szerény mértékben is, de leltőve teszik a művészeti intézmények korszerűsítését a hároméves tervidőszakban. A színházak tatarozására, átépítésére, korszerűsítésére csaknem 40 millió forintot fordít majd az állam, a tanácsokkal közösen.

A filmgyártás és a forgalmazás fejlesztésére körülbelül 60 millió forint áll rendelkezésre. Többek között üzemképes állapotba hozzák a filmlaboratóriumot, és új filmszínházat építenek Győrött. A zenei intézményeknél szükséges beruházásokra 12,5 millió forintot fordít a hároméves terv. Megoldják majd az Erkel Színház szellőzését és előreláthatólag új előcsarnokot is építenek. A Semmelweis utcában befejezik a Zeneművészeti Háza építkezését, a Károlyi kert színpadát pedig átépítik. A tervben szerepel a Színház- és Filmművészeti Főiskola Odry Színházának a megépítése is. /MTI/

12. 30

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1958. augusztus 5. 13 óra perc

Tizennégyezerrel több állat, kétmillió literrel több tej, hatszáz hold új gyümölcsös a Veszprém-Zala megyei állami gazdaságok hároméves tervében

1958. augusztus 5.

A Veszprém-Zala megyei állami gazdaságok igazgatóságának szakvezetői elkészítették a gazdaságok hároméves tervét. Ennek végrehajtásával még gazdaságosabb lesz a mezőgazdasági nagyüzemek munkája, olcsóbban termelnek, s minden területen növelik a szántóföldi növények termésátlagait, a z állatok hozamát.

Az igazgatóság irányítása alá tartozó 24 állami gazdaságban a következő három esztendőben több mint tizennégyezerrel növelik az állatállományt. Az 1960-ra például ezerháromszázzal több szarvasmarha, hatezerháromszázzal több sertés és hatezeröttszázal több juh lesz a gazdaságokban, mint jelenleg. A térvévidőszak végén kétmillió literrel több tejet adnak közfogyasztásnak, mint ebben az évben.

A Veszprém-Zala megyei állami gazdaságok az utóbbi években számottevő területen telepítettek gyümölcsfákat, s ma már több mint 4000 hold összefüggő, mintaszerűen gondozott nagyüzemi gyümölcsöst mondhatnak magukénak. Az idén újabb telepítésekkel növelik a gyümölcsösök területét. Összesen 603 holdon telepítenek jó részt almát, ezenkívül 100 holdra mandula kerül és a Kápolnapusztai Állami Gazdaságban kialakítják az ország legnagyobb, összefüggő 200 holdas körtését.

Az állattenyésztés nagyarányu fejlesztése a takarmánytermesztés fokozását kívánja. Ezt mindenképp az egy termőegységre eső hozam emelésével kívánják elérni. A szerveztrágyázás mellett jelentősen fokozzák a műtrágyázást. Négy gazdaságban a szorkásosnál is jóval nagyobb mennyiségű és többféle műtrágyát adagolnak. /MTI/

12-63

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1958. augusztus 5. 12 óra perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 5.

A Meteorológiai Intézet **jelent** 1958. augusztus 5-én, kedden délután 12 órakor:

Kissé melegebb idő

Izland és Skandinávia térségében levő ciklon frontjai továbbra is változékony és hűvössé teszik Anglia és Észak-Európa időjárását. Az azori magasnyomás megerősödve kiterjesztette uralmát egészen a szovjet síkságig. Az éjszakai kisugárzás következtében ezeken a területeken erősen lehűlt a levegő. Ma hajnalban Lwowban, Bécsben 7, Krakóban és Frankfurt am Mainban 7 fokot mértek.

Hazánkban hűtőn több helyen volt eső, kelten zivatar. Mátészalka 16, Esztergom és Tiszabecs 15, Szervas 13 milliméter csapadékot jelentett. A nappali hőmérséklet északkeleten 18-21, más hol 21-24 fokig emelkedett. Ma hajnalban 10-13, a nyugati határszélen és az északi megyékben 8-10 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hűtőn a hőmérséklet napi középértéke 17.1 fok volt, a sokévi átlagnál 4.6 fokkal alacsonyabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: nappali felhőképződés, néhány helyen futó eső, gyenge déli, délnyugati szél, az éjszakai lehűlés még erős marad, a nappali felmelegedés tovább fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 23-26 fok között.

Távolabbi kilátások: záporok, zivatarok.

A Duna vízállása 1958. augusztus 5-én, kedden reggel Budapestnél: 318 centiméter. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. augusztus 5. 13 óra 15 perc

Értékes osereküldemények érkeztek az Akadémiai Könyvtárba

1958. augusztus 5.

Az Akadémiai Könyvtárba, amely szűleskörű könyv- és folyóiratoseret bonyolít le a világ különböző tudományos akadémiáival, intézeteivel, számos értékes tudományos kiadvány érkezett külföldről. A British Múzeum könyvtárából régészeti és orientalisztikai könyvek, a moszkvai Történettudományi Intézetből multszázadbeli kiadványok, a madridi egyetem őstörténeti szemináriumából régészeti munkák érkeztek. A természet- és társadalomtudomány különböző területeivel foglalkozó kiadványokat kapott a könyvtár a Szovjetunió Tudományos Akadémiájától, a berlini akadémiai könyvtártól, az oxfordi és a cambridgei egyetemi könyvtártól, a Bad-Godesberg-i Deutsche Forschungs-gemeinschaft-tól. /MTI/

--

Permetező öntözéses gazdálkodásra térnek át a Békés megyei termelősövetkezetek

1958. augusztus 5.

A Körösökből az aszályos időszakban is másodpercenként 11 köbméter víz folyik kihasználatlanul a Tiszába. A vízügyi szakemberek véleménye szerint ezzel a vízmennyiséggel a jelenleginél négyszer nagyobb területen öntözhetnének. A lehetőséget figyelembevéve most negyvennél több, főleg a folyóvizek közelében gazdálkodó Békés megyei termelősövetkezet határozta el, hogy öntözéses gazdálkodáshoz kezd. Állami támogatással permetező öntözést valósítanak meg például a szarvasi Táncsics, az örménykúti Petőfi, a sarkadi Dózsa és a osabacsúdi Béke Termelősövetkezetben. A dombegyházi Petőfi Termelősövetkezetben, ahol már a következő napokban megkezdik a permetező öntözést, több kut vizét tárolómedencébe gyűjtik, vízágyúval pedig 50 hold konyhakerti növényt és gyümölcsöt öntöznek. /MTI/

--

12.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. augusztus 5. 13 óra 10 perc

Csucsstermést várnak a borsodi cukorrépa-földeken

1958. augusztus 5.

A nagy nyári mezőgazdasági munkák idején is tiszták a borsodi cukorrépa-földek, s a gondosan művelt, gazmentes táblák csaknem mindenhol csucsstermést ígérnek. Különösen szépek a cukorrépák a Taktaközben, ahol az idén 2500 holdon vetették ezt a fontos élelmiszeripari növényt. A taktaközi községek határában 160 mázsás átlagtermésre számítanak. A nagyüzemi gazdálkodás előnye ennél a termelési ágánál is bebizonyosodik. A legszebb cukorrépatáblával a cigándi Petőfi és a tiszaluci Tisza Termelősövetkezet büszkélkedhet, ahol a termésátlag előreláthatólag meghaladja majd a 200 mázsát. /MTI/

--

Saját erőből törpe vízművet építenek az ozoraiak

1958. augusztus 5.

A Tolna megyei Ozora község régi gondja a víz-ellátás. A falu legtöbb lakójának nagy utat kell megtenni a friss vízért. A község vezetői most törpevízmű építést határozták el, s ennek költségeit - több mint egymillió forintot - saját erőből teremtik elő. Számításuk szerint a községi tartaléktérület terméséből három év alatt csaknem nyolcszáz ezer forintot vesznek be, a további kétszáz ezer forintot a falu lakossága adja össze. A hároméves terv végére Ozora minden fontosabb utcáját bekapcsolják a víz-ellátásba. /MTI/

--

Szedik a termést az ország legnagyobb komló-telepén

1958. augusztus 5.

Munkához láttak a komlószedők a Hildpusztai Állami Gazdaságban, az ország legnagyobb komlótelepén. Ez a gazdaság termeli a hazai sörgyártáshoz szükséges komló egyharmadát. Az 58 holdas telepen az idén is igen jó termésre számítanak: csaknem egy vagon termést takarítanak be, ami hárommillió liter sör gyártásához elegendő. Sorrendben először a Cséhszlovákiából származó komlófőveket szedik, mert ezek termése ért be legkorábban. /MTI/

--

13.6

B 18. kiadás 1958. augusztus 5. 13 óra 25 perc

A fiatal házaspár is segítenek új otthonuk felépítésében az Almásfüzitői Timföldgyárban

1958. augusztus 5.

Az Almásfüzitői Timföldgyár vezetősége, saját beruházásból régi műhelybarakkok épületeiben, huszonnégy lakást épít dolgozóinak. Az új otthonokba főleg fiatal házaspár és kisgyermekes családok kerülnek. A jövőbeni lakókat előre kijelölték és azok vállalkoztak arra, hogy kététi társadalmi munkával segítenek az építkezésen. A munkában a gyár többi dolgozója is részt vesz: a villanyszerelők társadalmi munkával végzik el a szerelést, de dolgoznak az építkezésen az üzemi pártvezetőség tagjai is. Így az összesen huszonnégy szoba-konyha, összkomfortos, központi fűtéses, állandó melegvízzel ellátott lakás mindössze hétszáz ezer forintba kerül. Az új lakók szeptemberben költözhetnek be. /MTI/

--

Élvezem kitüntetését kapott a százéves nagykanizsai vasutállomás három főnöksége

1958. augusztus 5.

A nagykanizsai vasutállomás a vasutasnapon ünnepeli százéves fennállását. Az első fél évben végzett jó munkájuk eredményeként a vasutállomás mindhárom főnöksége, a forgalmi, a fűtőházi és a pályafenntartási főnökség, elnyerte az élvezem címet. A hármast élvezemvételre a vasutasnapon kerül sor. A vasutállomás dolgozóit a ritka évfordulóra dokumentációs kiállítást rendeznek Százéves a nagykanizsai vasuti gócpont címmel. /MTI/

--

Alkotmány mészak kezdődött a Szombathelyi Takarógyárban

1958. augusztus 5.

A Szombathelyi Takarógyár dolgozóit júliusban az előírt 90,3 százalék helyett 92,2 százalékban gyártottak elsőosztályú árut. A minőség további javítása érdekében most alkotmány mészakot indítottak. A versenyt naponta értékelik és a legjobb eredményt elérő dolgozókat tárgyjutalommal részesítik. /MTI/

--

13 15

B 19. kiadás 1958. augusztus 5. 13 óra 35 perc

Száz gyermek érkezett egyhavi üdülésre a Német Demokratikus Köztársaságból

1958. augusztus 5.

A magyarországi ellenforradalmat követő időktől a Német Demokratikus Köztársaság szakszervezetei 5700 magyar gyermeket láttak vendégül országuk legszebb üdülőhelyein. E baráti segítség viszonzásaként a SZOT elnökségének meghívására száz 7-14 éves gyermek érkezett hazánkba a Német Demokratikus Köztársaságból egyhavi üdülésre. A német gyermekek a SZOT balatonmáriai üdülőjében nyaralnak. /MTI/

--

Szakmai bizottságokat választanak a szakszervezetek

1958. augusztus 5.

A Szaktanács titkársága határozatot hozott szakmai bizottságok szervezésére, amelyek a szakszervezeti bizottsági elnökök és régi szervezett munkások tanácskozásán választanak meg. Ilyen bizottság létesül Budapest valamennyi kerületében, a vidéki városokban és céljuk, hogy a tanácsokkal és a Hazafias Népfronttal együttműködve rendszeresen foglalkozzanak a lakóterületek dolgozóinak általános, szociális és kulturális ügyeivel. Szoros kapcsolatot tartanak az üzemi szakszervezeti bizottságaival is. /MTI/

--

Korszerű sör- és malátagyár építését tervezik

1958. augusztus 5.

Az Élelmiszerügyi Minisztérium és az Országos Tervhivatal a Tiszántul, illetve Északmagyarország sörrelátásának javítására pályázatot hirdet új sör- és malátagyár beruházási programjának és tanulmányának kidolgozására. A gyárnak évente 500.000-600.000 hektoliter sört és 1200 vagon malátát kell készítenie, módot kell nyújtani azonban arra, hogy az évi sörtermelést egymillió hektoliterre, a malátagyártást pedig 1800 vagonra fejlessék. A sörgyárat Északmagyarországon, Miskolc környékén létesítik. Törekedni kell arra, hogy az új gyár a jelenlegieknél lényegesen gazdaságosabban dolgozhassék, a legkorszerűbb technológiával, a lehető legmagasabbfokú gépesítéssel kell rendelkeznie.

/Folyt.köv./

13 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. augusztus 5. 10 óra 10 perc

/Korszerű sör-....folyt./

A program és a tanulmány kidolgozásánál ügyelni kell arra, hogy az új sörágyban az ászokolási idő még csúcsideőben is 28 napos legyen és a gyárból 70 százaléban palekozott sör kerüljön ki, a teljes termelésnek csupán 30 százaléka legyen hordósör. A szükséges gőz- és villamosenergiát az üzem saját termeléséből, ellennyomásos erőművel biztosítja.

/kell
A pályázaton egyénileg vagy munkaközösségben bárki résztvehet. A pályamunkákat az év november 30-ig zárt borítékban, jellegével ellátva, az Ellelmészügyi Minisztérium műszaki főosztályán /Budapest, V., Akadémia utca 1-3/ kell benyújtani. A pályázat első díja 30.000, a második díj 15.000, a harmadik díj 10.000 forint. A pályázaton való részvétel nem érinti a pályázónak esetleges ujtási, találmányi, vagy egyéb jogait. /MTI/

--

Az MTI Foto 1958. augusztus 5-i, keddi képanyaga:

1958. augusztus 5.

Uj szerelőcsarnok épült a Zuglói Gépgyárban
A Lardoline Kőipari Vállalat munkájából
Képek a Hanság lecsapolásán dolgozó fiatalokról
Riport a Növénynevelési és Növénytermesztési Kutató Intézet sopronhorpácsi gazdaságából
Uj repülőgépeket kapott az Fm növényvédő szolgálata
Kiváló eredmények a Csemege Édesipari Gyárban
Évente 300 vagon mézet exportálunk Nyugatra
Képek a kemenesszentmártoni Uttörő Tsz tehenszetéből
Riport Steig István szekszárdi fazekas népművészről
Látogatás a Statisztikai Hivatalban
A Trolle Rhodin svéd cirkusz Budapestben
A Fővárosi Nagycirkusz új műsora
Tanácsbál a Disznófői oszárdában
Vidám élet a csillebörcei nagytáborban
A VÍRÁSIKÉP készült a Mezőgazdasági Kiállításra
Nemzetközi Atlétikai verseny amerikai atléták részvételével

/folyt.köv./

13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. augusztus 5. 10 óra 11 perc

/Az MTI Foto.....folyt./

Külföldi képanyag:

Szovjetunió: Skót bányászegyüttes érkezése Moszkvába /MTI rádiófoto/
A stockholmi békekongresszus arab küldöttei Leningrádban /MTI rádiófoto/
Ipari képek

Libanon: Képek a mai Libanon életéből

Anglia: Arab diákok tüntetése Londonban

Csehszlovákia: Kenu kölcsönzés Prágában

Japán: Tűzijáték Tokióban

Bulgária: Bolgár fiatalok nyári termelési gyakorlata

Spanyolország: Nemzetközi filmfesztivál San Sebastianban

Norvégia: Az éjfél nap

Kína: Ipari képek. /MTI/

--

A baranyai termelőszövetkezetek 90 százaléka rendszeresen fizet pénzelőleget

1958. augusztus 5.

A baranyai termelőszövetkezetek mindkább áttérnek a nagyobb jövedelmet jelentő ártermelésre. Az idén eladásra kerülő termények és állatok értéke mintegy kétszerese az elmúlt évinek. A megye közös gazdasági csupán a szerződött árúért több mint 33 millió forint jövedelemhez jutnak. Fokozottabb ártermelés lehetővé teszi, hogy az idén a részesedés felét készpénzben fizessék ki a tagoknak és évközben is gyakrabban adjanak pénzelőleget. Ebben az évben a baranyai termelőszövetkezetek 90 százaléka fizet rendszeresen pénzelőleget. Egy-egy munkaegységre általában 10-20 forint jut, de vannak gazdaságok, ahol ennél is többet fizetnek. A drávafoki Uj Esztendő és a hegyszentmártoni Tőrekvés Termelőszövetkezet például havonta 40 forint előleget ad minden munkaegységre. /MTI/

--

B 22. kiadás

1958. augusztus 5.

1 óra 15 perc

Bevált az ikersoros kukoricatermesztés Borsodban

1958. augusztus 5.

Borsod megyében az idén kilenc termelőszövetkezet az eddigi négyzetes módszer helyett ikersorosan vetette a kukoricát. Az ily módon földbe tett növényt teljesen géppel művelték, s így éppen a legnagyobb dologidőben takarították meg a kézi munkaerőt. Az ikersorosan vetett kukorica holdanként 35-40 mázsás termést ígér, ugyanakkor a holdankénti termelési költség mintegy 40 százalékkal lesz alacsonyabb, mint amikor a kézi műveléssel dolgozták meg. A gyantalan, jól elmunkált földben jövőre magasabb termést hoz majd a buza is. /MFI/

Befejezték a cséplést a Tolna megyei állami gazdaságokban

1958. augusztus 5.

Tolna megye állami gazdasági 20.000 holdon termesztettek az idén gabonát és ennek legnagyobb részén, több mint 14.000 holdon kombájnnal takarították be. Keddre valamennyi gazdaságban a csépléssel is végeztek, s a zab aratását is befejezték. Az idei termés közepes volt, de a gazdaságok még így is mintegy 30-35 százalékkal többet takarítottak be, mint az egyéni gazdálkodók. /MFI/

Kedvezőek a feltételek a termelőszövetkezeti mozgalom további fejlődéséhez - Ertekezlet a Földművelésügyi Minisztériumban

1958. augusztus 5.

A megyei tanácsok mezőgazdasági osztályvezetői kedden a Földművelésügyi Minisztériumban értekezletet tartottak, amelyen Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese ismertette a termelőszövetkezeti mozgalom jelenlegi helyzetét és a soron következő feladatokat.

/folyt.köv./

B 23. kiadás

1958. augusztus 5.

1 óra 15 perc

/Kedvezőek a feltételek...1.folyt./

A termelőszövetkezetek ebben a gazdasági évben jelentősen megerősödtek. Gabonából az egyes tájegységek adottságainak megfelelően 1-3 mázsával érték el magasabb terméseredményeket, mint az egyéni gazdálkodók. Sikertől bebizonyítaniok, hogy a nagyüzemi táblákon nemcsak a jó esztendőben van nagyobb termés, hanem a nehéz, aszályos években még fokozottabb mértékben megmutatkozik a korszerűbb és jobb munka fölénye. Van sok gazdaság, amely különösen jól vizsgázott az idén. A mecseknádasdi Kossuth Termelőszövetkezet például búzából 30 holdon 12 mázsás termést takarított be, ugyanakkor a község egyéni gazdálkodói hasonló földeken csak 6 mázsát értek el.

Az első félév végén 2657 termelőszövetkezet, 819 termelőszövetkezeti csoport és 9393 szakcsoport és termelői társulás működött az országban. A több mint 240.000 tag kezén, a háztáji földeket is beleszámítva kerekén 1,650.000 hold föld volt. A közös gazdaságok meg gondolt gazdasági vezetéséről, szilárd gazdálkodásról nemcsak a terméseredmények tanuskodnak, hanem az állattenyésztés fellendülése, a beruházások növekedése, a talajjavításra kerülő területek nagyszámú növekedése is. A 3004-es kormányrendelet keretében biztosított 11.000 tenyésztőt például máris megvásárolták a termelőszövetkezetek és igényeik kielégítésére további több ezer jószágot biztosít az állam.

Az egyéni gazdálkodók mind nagyobb érdeklődéssel figyelik a közös gazdaságok eredményeit és most a nagy nyári dologidőben is - a múlt évekkel szemben - gyakoriak a jelentkezések a termelőszövetkezetekbe. A besnyői Sallai Termelőszövetkezet kiváló eredményei például olyan hangulatot teremtettek, hogy Besnyő rövidesen termelőszövetkezeti községgé válhat. A búdai Kossuth Termelőszövetkezetbe 40 tag, az ujpetri Termelőszövetkezetbe 26 új tag jelentkezett.

A jelenlegi helyzet kedvező ahhoz, hogy a termelőszövetkezeti tagok és az őket segítő párt- és tanácsi szervek az eddiginél sokkal fokozottabb mértékben lássanak a nagyüzemi gazdaságok termelési eredményeinek ismertetéséhez és szervezzék a termelőszövetkezetek számszerű gyarapodását. Főleg az ország olyan vidékein, ahol jól működő és több termelőszövetkezet van, olyan a hangulat, hogy kiemelkedő eredményeket lehet elérni. Helyesen tesz a megyei, a járási és a községi vezetők, ha maguk mutatnak példát a termelőszövetkezetek szervezésében.

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1958. augusztus 5. 11 óra 10 perc

/Kedvezőek a feltételek, ...2. folyt./

A legfontosabb feladat a már meglévő termelőszövetkezetek megerősítése; hiszen az egyénileg gazdálkodók bizalma ezek munkája iránt jelentősen megnőtt. Sok alacsonyabb típusú társulás is elérte azt a fokot, amikor az alkalmassá vált arra, hogy termelőszövetkezetként eredményesen dolgozhassék.

Tömpe István tájkoztatója után a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályvezetői beszámoltak az ország különböző részeiben elért eredményekről, a termelőszövetkezeti mozgalom további fejlesztéséről. /MTI/

Szakosított boltokban árusítják a leértékelt árukat.

1958. augusztus 5.

A belkereskedelmi miniszter és a SZÖVOSZ igazgatóságának elnöke a pénzügyminiszterrel egyetértésben szabályozta a leértékelt áruk forgalombahozatalát. A közös utasítás előírja, hogy a leértékelt áruk értékesítésére külön szakboltokat kell szervezni és az ország valamennyi kereskedelmi vállalatától és földművelőszövetkezeti boltjától ezekbe az üzletekbe kell összpontosítani a csökkentett értékű árukat. Megyeszékhelyeken 2-3 szakosított boltot kell kijelölni, míg nagyobb helységeken, ott, ahol a megyeszékhelyeken kívül is indokolt az árusítás, például Sztálinvárosban, Komlón és Ozdon, a leértékelt áruk értékesítésére további boltokat kell megállapítani. Mindezekon kívül az őszi vásárokon is lesznek leértékelt cikkek árusító pavilonok. /MTI/

11.10

B 25. kiadás 1958. augusztus 5. 11 óra 10 perc

Sokféle selyemszövetet rendelt a kereskedelem.

1958. augusztus 5.

Ez év második felében a keresett selyemszövetekből, ruheanyagokból a gyárak az eddiginél nagyobb mennyiséget bocsátanak a kereskedelem és a konfekcióipar rendelkezésére. Nyomottmintás matlaszt, nyomot műselyem twillt és sima kreppszatént 50 százalékkal többet gyártanak a tavalyinál. A báli évadra 40 százalékkal több sima, sanzsan és kockás taft készül. Nagy minta- és színválasztékban 80.000 négyzetméter jacquard divat-szövetet szintén nagy mennyiséget, 50.000 négyzetmétert - hoznak forgalomba. Ruhára és kiskosztümökre egyszínű és nyomottmintás selymripszeket is rendelt a kereskedelem. A szövőgyárak a megrendelők tetszése szerinti színekben és mennyiségben adnak át mintás- és sima tisztaselymeket. Az idén ismét kapható lesz az úvek óta nem gyártott tisztaselyem burett. A Tolnai Selyemgyárban új üzemenként kezdtek meg szövését, most 12 gépen készítik, az év végére 50 gépen gyártják majd. A selyemiparban készülnek a nyolcszövetek is, ezenkívül 15féle fehérneműanyagot és 40féle bélésszövetet szállítanak a belkereskedelelemnek. /MTI/

/is küldenek az üzletekbe. A fémszálas taft és jacquard selyemszövetekből

Sajtótájékoztató Románia felszabadulásának 14. évfordulójáról

1958. augusztus 5.

A Román Népköztársaság budapesti nagykövetsége és a Magyar Újságírók Országos Szövetsége rendezésén Románia felszabadulásának 14. évfordulójával kapcsolatban kedden sajtótájékoztatót tartottak az Újságíró Klubban.

Szakasits Árpádnak, a MUCSZ elnökének megnyitó szavai után Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának elnöke és Virgil Pdorúmeru, a Román Népköztársaság nagykövetségének sajtóattaséja a közelgő évforduló alkalmából Románia felszabadulásának történelmi jelentőségéről, a román nép országépítő munkájának eredményéről, a béke megvédéséért folytatott harcáról, a magyar- és a román nép egyre szűkező, mélyülő kapcsolatáról beszélt.

A sajtótájékoztatón jelen volt Vasile Gliga, a Román Népköztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /MTI/

11.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. augusztus 5. 14 óra 50 perc

Héttagu szőlész és borászkiutótsáa utazott a Szovjetunióba
1958. augusztus 5.

Kedden héttagu szőlész és borászkiutótsáa utazott háromhetes tanulmányutrá a Szovjetunióba. A kiutótsáaen résztvevő kutatók és szakemberek meglátogatják Ogyessza, Kijev, a Krim-félsziget, Taskent, Gruzia és a Kaukázus vidékének több szőlőtermesztő gazdasáát és pincészetét. Elsősorban a nagyüzemi szőlőtermesztési módszereket és a borászati gépek munkáját tanulmányozzák és megvizsgálják milyen csemegezőlő fajtaakat lehetne hazánkban is meghonosítani a Szovjetunióban termelték közül. /MTI/

--

Juliusban hatvannyolc tonna alapanyagot takarítottak meg Borsodnádasdon

1958. augusztus 5.

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerészei júliusban - az első felévi eredményekhez viszonyítva - egy tonna finomlemezhez hét kilóval kevesebb alapanyagot használtak fel. Ez üzemi viszonylatban hatvannyolc tonna alapanyagmegtakarítást jelent, aminek a pénzértéke csaknem nyolcvanezer forint. A legjobb eredményt Magyar Berna brigádja érte el. /MTI/

--

Juliusban 1,098.537 látogatója volt a budapesti strandoknak, fürdőeknek

1958. augusztus 5.

A budapesti fürdőigazgatóság beszámolója szerint júliusban 1,098.537 látogatója volt a pesti strandoknak. A legtöbben a Szabadság-strandot keresték fel, ahol 400.933 strandoló élvezte fürdő kitünő vizét, a Palatinus-strandot 257.059 fürdőző látogatta. Az idei július forgalma lényegesen meghaladta mind a múlt évit, mind pedig az előző éveket. A szabadság-strand iránti fokozott érdeklődésnek többek között az is magyarázata, hogy a közönség nagyon megkedvelte az új ötven méteres uszómederóót. A kisebb strandok közül az erzsébeti jódos fürdőben voltak legtöbben. Míg 1956 júliusában 14.559 személy talált enyhülést a strandon, addig 1958-ban 24.908. A pesti fürdőkben július 13-án, vasárnap bonyolították le a legnagyobb forgalmat, ezen a kánikulai napon 126.976 vendég volt a strandokon. /MTI/

--

14.38

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. augusztus 5. 14 óra 55 perc

Negyven gépet mutat be az Országos Mezőgazdasági Kiállításon a Német Demokratikus Köztársaság

1958. augusztus 5.

Kötnapos budapesti tartózkodás után kedden hazautazott dr. Oskar Baumgarten, a Lipcse-Marcólebergi Mezőgazdasági Kiállítási Iroda igazgatója. Dr. Oskar Baumgarten megtekintette a budapesti mezőgazdasági kiállítás területét és megállapodást kötött, hogy a Német Demokratikus Köztársaság milyen mértékben vesz részt a budapesti kiállításon. Elutazásakor elmondotta, hogy a már épülő 2400 méter alapterületű pavilonban a gépeken és a különböző felépítményeken kívül az idén először dokumentációs anyagok is szerepelnek. A német pavilon látogatói számára beszámolnak a mezőgazdaság szocialista átépítésében elért sikereikről, a szövetkezeti mozgalom szervezeti formáiról, a tudományos kutatómunka legújabb eredményeiről.

A Német Demokratikus Köztársaság kiállításán 40 főle korszerű mezőgazdasági gépet is bemutatnak, amelyből többet kipróbálás alatt álló mintapéldány lesz. A pavilon közepén 18 méter hosszú és 15 méter széles óriás modellt helyeznek el, amely egy német gépállomás teljes körzetét ábrázolja falakkal, kertekkel, szántóföldekkel és a kihelyezett gépekkel együtt. Az óriás modellen egy mozdulattal váltani lehet a képet, így látható lesz milyen volt a vidék képe a közös gazdaságok szervezése és a gépállomás felállítása előtt, milyen jelenleg és milyen lesz 1960-ban.

A Német Demokratikus Köztársaság pavilonjában egyebek között gazdag virágkiállítás is lesz; a jellegzetes német Erika virágból például 3000 tövet mutatnak be. Tárnyalnak arról, hogy a német kiállítók egy 300 személyes sörkertet is nyitnak. /MTI/

--

Mezkezdődött a paradicsomszezon a Hatvani Konzervgyárban

1958. augusztus 5.

A hatvani új konzervgyárban kedden mezkezdődött a paradicsomfeldolgozását. Kötnapi próbüzemeltetés után hozzáfertek a külföldön is keresett Aranyfácán elnevezésű paradicsomkonzerv készítéséhez. /MTI/

--

14.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. augusztus 5. 14 óra 50 perc

Héttagu szőlész és borász küldöttség utazott a Szovjetunióba
1958. augusztus 5.

Kedden héttagu szőlész és borász küldöttség utazott háromhetes tanulmányutra a Szovjetunióba. A küldöttségben résztvevő kutatók és szakemberek meglátogatják Ogyessza, Kijev, a Krim-félsziget, Taskent, Gruzia és a Kaukázus vidékének több szőlőtermesztő gazdaságát és pincészetét. Elsősorban a nagyüzemi szőlőtermesztési módszereket és a borászati gépek munkáját tanulmányozzák és megvizsgálják milyen csemegeszőlő fajtaikat lehetne hazánkban is meghonosítani a Szovjetunióban termelték közül. /MTI/

Juliusban hatvannyolc tonna alapanyagot takarítottak meg Borsodnádásdon

1958. augusztus 5.

A Borsodnádási Lemezgyár hengerőszei júliusban - az első felévi eredményekhez viszonyítva - egy tonna finomlemezhez hét kilóval kevesebb alapanyagot használtak fel. Ez üzemi viszonylatban hatvannyolc tonna alapanyag megtakarítást jelent, aminek a pénzértéke csaknem nyolcvanezer forint. A legjobb eredményt Magyar Barna brigádja érte el. /MTI/

Juliusban 1,098.537 látogatója volt a budapesti strandoknak, fürdőeknek

1958. augusztus 5.

A budapesti fürdőigazgatóság beszámolója szerint júliusban 1,098.537 látogatója volt a pesti strandoknak. A legtöbben a Szabadság-strandot keresték fel, ahol 400.933 strandoló élvezte a fürdő kitünő vizét, a Palatinus-strandot 257.059 fürdőző látogatta. Az idei július forgalma lényegesen meghaladta mind a múlt évit, mind pedig az előző éveket. A szabadság-strand iránti fokozott érdeklődésnek többek között az is magyarázata, hogy a közönség nagyon megkedvelte az új ötven méteres uszómederőt. A kisebb strandok közül az erzsébeti jódos fürdőben voltak legtöbben. Míg 1956 júliusában 14.559 személy talált enyhülést a strandon, addig 1958-ban 24.908. A pesti fürdőkben július 13-án, vasárnap bonyolították le a legnagyobb forgalmat, ezen a kánikulai napon 126.976 vendég volt a strandokon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. augusztus 5. 14 óra 55 perc

Negyven gépet mutat be az Országos Mezőgazdasági Kiállításon a Német Demokratikus Köztársaság

1958. augusztus 5.

Kétnapos budapesti tartózkodás után kedden hazautazott dr. Oskar Baumgarten, a Lipcse-Marcblebergi Mezőgazdasági Kiállítási Iroda igazgatója. Dr. Oskar Baumgarten meglepetésként a budapesti mezőgazdasági kiállítás területét és megállapodást kötött, hogy a Német Demokratikus Köztársaság milyen mértékben vesz részt a budapesti kiállításon. Elutazásakor elmondotta, hogy a már épülő 2400 négyzetméter alapterületű pavilonban a gépeken és a különböző felépítményeken kívül az idén először dokumentációs anyagjal is szerepelnek. A német pavilon látogatói számára beszámolnak a mezőgazdaság szocialista átépítésében elért sikereikről, a szövetkezeti mozgalom szervezeti formáiról, a tudományos kutatómunka legújabb eredményeiről.

A Német Demokratikus Köztársaság kiállításán 40 főle korszerű mezőgazdasági gépet is bemutatnak, amelyből többet még kipróbálás alatt álló mintapldány lesz. A pavilon közepén 18 méter hosszú és 15 méter széles óriás modellt helyeznek el, amely egy német gépállomás teljes körzetét ábrázolja falvakkal, kertekkel, szántóföldekkel és a kihelyezett gépekkel együtt. Az óriás modellen egy mozdulattal váltani lehet a képet, így látható lesz milyen volt a vidék képe a közös gazdaságok szervezése és a gépállomás felállításá előtt, milyen jelenleg és milyen lesz 1960-ban.

A Német Demokratikus Köztársaság pavilonjában egyebek között gazdag virágkiállítás is lesz; a jellegzetes német Erika virágból például 3000 tövet mutatnak be. Targyalnak arról, hogy a német kiállítók egy 300 személyes sörkertet is nyitnak. /MTI/

Mezkezdődött a paradicsomszezon a Hatvani Konzervgyárban

1958. augusztus 5.

A hatvani új konzervgyárban kedden megkezdtek a paradicsom feldolgozását. Két napos próbaüzemeltetés után hozzáfogtak a külföldön is keresett Aranyfácán elnevezésű paradicsomkonzerv készítéséhez. /MTI/

14.38

14.55

B 28. kiadás

1958. augusztus 5.

16 óra 45 perc

A bányászok fokozott megbecsüléséről tanuskodnak az idei bányásznap nagyvadász előkészületei.

1958. augusztus 5.

A bányásznap rendezőbizottsága pénteken délelőtt a Nehézipari Minisztériumban tájkoztatta a sajtót a szeptember 7-i ünnep előkészületeiről. Lovárdi Ferenc, a nehézipari miniszter első helyettese megnyitójában rámutatott: az idei bányásznap az eddigieknél is szélesebb keretek közötti megrendezése azt hangsúlyozza, hogy a párt, a kormány és a minisztérium fokozódó súlyt helyez a bányászok megbecsülésére.

↳nak Ezután az előkészítő bizottságok számoltak be munkájukról.

A termelési és munkaverseny albizottság beszámolójából kitűnt, hogy a július 1-én megindított bányásznap munkaverseny eredményei máris igen jók. A minőségi szemet termelő trösztök olyan eredményesen dolgoznak, hogy kevésnek bizonyult a rendelkezésükre bocsátott vasuti kocsi. Több segítséget kérnek a MAV-tól. A takarékosági feladatokat is jól végzik a bányászok.

Kormánykitüntetésre: Munkáértrendre, szocialista Munkáért Erdeméremre és Munkáértéremre 120 fizikai és műszaki dolgozót terjesztettek fel, körülbelül százötvenen-százhatvanan részesülnek miniszteri kitüntetésben, 2976 bányásznak pedig a 10 éves szolgálat érdeméremet adományozzák. A kormánykitüntéseket a bányászok iránti megbecsülés jeléül az Országházban, ünnepélyesen adják át.

- A bér- és munkásellátási albizottság bejelentette, hogy az idei bányásznapon kifizetésre kerülő hátsójutalom összege 243,300,000 forint, ebből 216 millió jut a szénbányászoknak. Az egyes bányavidékek a következőként részesednek: Borsod megye 42.2, Baranya 49.8, Hejér 11.1, Heves 14.8, Komárom 59.7, Nógrád 31.5, Pest megye 4.7, Tolna 4, Veszprém 25.3 millió forint. Az olajbányászok körülbelül 700,000 forint jutalomban részesülnek. A bányásznapot megelőző fizetési napon körülbelül 143 millió forint féléves járandóság kerül kifizetésre a bányászok között. Ezzel és a legtöbb bányászszőlőnél a bányásznap vásárra hónapok óta gyűjtögetett összegekkel, valamint a hátsójutalommal együtt szeptemberben több mint egymilliárd forinttal rendelkeznek a bányászok. A Belkereskedelmi Minisztérium gondoskodott róla, hogy megteremtse az árualapot a jelentkező nagy vásárlási igény kielégítéséhez. Több mint egymilliárd forint értékű árut összpontosítanak a bányásznap vásárokra. Nyolcvan millió forint értékű lesz az úgynevezett hiánycikkek és a nehezen beszerezhető áruk mennyisége. Ötven Skoda-Szpartak személyautó, háromszázötven darab 250 köbcentis Pannónia, ötszáz 350 köbcentis

/folyt.köv./

B 29. kiadás

1958. augusztus 5.

16 óra 40 perc

/A bányászok fokozott...folyt./

125, háromszáz 125 köbcentis új típusú Danuvia motorkerékpár, ezenkívül 500 MOPÉD kerül vásárra. Háromezer 1800 forintos mosógép, 300 villanytűzhely, 300 Szeratov és Szver hűtőszekrény, száz 501-es típusú televíziós vevőkészülék, 1,500,000 forint értékű márkás étkészlet és üvegáru, 5,000,000 forint értékű minőségi férfi és női konfekció, 10,000,000 forint értékű kártolt és fésűs gyapjuszövet, 5,000,000 forint értékű szőnyeg, 150 ággyarnitúra, 500 bőrkabát, 1,500,000 forint értékű nylon fehérnemű és kötöttáru, 6000 négyzetméter klöpli- és csipkefüggöny, 3500 darab paplan, 20 millió forint értékben butor, hárommillió forint értékben karóra, 300,000 forint értékben ágynemű a bányásznap vásárok főbb árucikkei. Az építőanyag igényeket a tetőfedőcserep kivételével korlátlanul kielégítik a Tűzár-telnek. A hagyományos Bányász cigarettából az idén 30 millió darabot készítenek, a tavalyinál jobb minőségben. Két százezer cigarettát fémdobozban kerül forgalomba. A Bizományi Áruház Tatabányán, Dorogon és Komlón egyhetes előzetes bemutatón állítja ki azokat a művészi becsű butorokat, festményeket, porcelánokat, szőnyegeket, amelyeket a bányásznapon meg lehet vásárolni. A Központi Művészeti Alap 14 helyen árusít szép műtárgyakat. A budapesti Divatosarnok Petőfi bányán rendez vásárt a házilag készleteiből. A vásárok szombatán délelőtt kezdődnek és vasárnap estig tartanak.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium jelenlevő képviselője arról számolt be, hogy gondoskodnak megfelelő számú szállítóeszközről. Az ünnepségekre és a vásárokra a bányászok hozzátartozóit is díjtalanul utaztatják. A menetrendet az ünnepségek időpontjának megfelelően alakítják át.

A központi ünnepségek Budapesten lesznek. Szeptember 6-án délelőtt a Szabadság téri szovjet emlékmű megkoszorúzásával kezdődik az ünnepségsorozat, utána adják át a kormánykitüntéseket az Országházban. Este a Nehézipari Minisztériumban rendeznek ünnepséget. Blaha Béla, a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének vezetője után Czottner Sándor nehézipari miniszter mond ünnepi beszédet, majd bányász művészcsoportok és fővárosi művészek szórakoztatják az ünneplőket. Vidéken Tatabányán, Salgotarjánban, Veszprémben, Komlón, Edelényben, valamint a 90 éves fennállását ünneplő ejkacsingervölgyi bányában rendeznek nagyobb ünnepséget.

/MTI/

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958. augusztus 5. 16 óra 10 perc

Szerdán hajnalban repülőgépről irtják a szunyogokat

1958. augusztus 5.

Az idén jóval nagyobb szunyoghad lepte el a fővárost, mint az elmúlt évben, különösen a Római partot, Csillaghegy környékét és az ezekkel szemközti oldalt.

A Közegészségügyi és Járványügyi Állomás ezért elhatározta, hogy nagyarányú szunyogirtást rendez. Szerdán, a kora hajnali órákban két repülőgép száll az érintett területek fölé és mintegy 30 kilométeres sávon 30 mázsa DDT port szór le. A KOJAL felhívja a Római parton, az Újpesti vasuti hid környékén, a szentendrei, a palotai és a Népszigeten lakók figyelmét: az ezeken a területeken természetesen gyümölcsöt fogyasztás előtt alaposan mossák meg.

A repülőgéppel végzett nagyarányúirtástól azt várják, hogy az hosszabb időre végetvet a szunyoginvázióknak, mert a körülbelül 30 kilométeres védősáv megakadályozza a szunyogok beáramlását. Amennyiben azonban szükséges, a főváros déli határain is végeznek majd hasonló permetezést. /MTI/

-. -

Stein Aurél emlékkiállítás az Akadémiai Könyvtárban

1958. augusztus 5.

Az Akadémiai Könyvtár Stein Aurél, a világhírű magyarszármazású tudós, Belső-Ázsia kutató munkásságának emlékéből kiállítást rendezett az Akadémia előcsarnokában. A kiállításon elhelyezték Stein Aurél nagyjelentőségű munkáinak számos példányát, személyes emlékeket és egyéb dokumentumokat, amelyek arról tanuskodnak, hogy a külföldre szakadt világhírű tudós mindig nagy szeretettel viseltetett Magyarországra iránt. /MTI/

-. -

Élelmezési szakemberek utaztak Moszkvába

1958. augusztus 5.

A Szovjet Élelmezési Dolgozók Szakszervezete meghívására kedden háromtagú magyar élelmezési delegáció utazott Moszkvába tiznapos tapasztalatcserére. A magyar szakszervezeti delegációt Karakas László, az EDOSZ főtitkára vezeti. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958. augusztus 5. 16 óra 15 perc

A nyáron is sokoldalú munkát végeznek a szülői munkaközösségek

1958. augusztus 5.

A szülői munkaközösségek a nyári szünidőben sem tétlenkednek: résztvesznek a gyermekek nyári foglalkozásainak szervezésében, segítik az iskolákat az új tanév előkészületeiben.

A Tolna megyei iskolák szülői munkaközösségei számos kezdeményezéssel igyekeznek csökkenteni a tanterem hiányt. Szervező munkájuk eredményeképpen a lakosság tíz községben társadalmi munkával résztvesz az iskolák bővítésében. Szedresen és a décsi tanyai iskolában két-két tanterem, Palánkon és Lápafőn tanítói lakás is épül kezdeményezésükre.

A Szabolcs-Szatmár megyei szülői munkaközösségek azon fáradoznak, hogy az új tanítási évet szép, tiszta iskolákban kezdjék a gyermekek. Ramocsaháza tanterem és a tanítói lakások tatarozásánál például mintegy 2500 forint értékű társadalmi munkát vállaltak a szülői munkaközösség tagjai. A tanterem meszelesnél tíz asszony segítkezik. Fenészleken a napközi óvoda munkáját támogatja a szülői munkaközösség. Különböző előadások bevételeiből megoldották, hogy a napközi otthonos óvodában a nyári dologidőben 30 gyerek helyett ötvenet helyezzenek el és ebédtessenek.

Somogy megyében több mint 240 szülő segíti a pedagógusokat a gyermekek nevelésében. A nyári hónapokban főleg a csapatok táborozásainak megszervezésében vesznek részt. A barcsi járásban például a munkaközösség nőtagjai gondoskodnak arról, hogy az uttörőtáborokban izletes ebéd és vacsora készüljön a pajtasoknak, s ellátják a gyermekek felügyeletét is. A siófoki járásban szalmazsákokat, edényeket gyűjtöttek a táborba induló csapatoknak.

A szegedi járási szülői munkaközösségek gondoskodnak arról, hogy a téli tüzelő idejében az iskolákba kerüljön. A járás területén 17 falusi iskolához szállították ki a fogaattal rendelkező szülők a fát és a szenet. Számos községben résztvesznek az iskolák csinosításában. Algyőn, Zombon és Pusztaszerezen kimeszelték az iskolák falait, másutt újra olajozták a padlókat. /MTI/

Kedden túlszárnyalta a 80 vagonos teljesítményt az örménykúti gyorscséplő csapat

1958. augusztus 5.

Az Örménykúti Állami Gazdaság Bredjuk módszerrel dolgozó gyorscséplő csapata kedden délután túlszárnyalta a 80 vagonos teljesítményt. Eddigi legnagyobb napi eredményük 401 mázsa buza volt. Előzetes számítások szerint a cséplőcsapat 94 vagonos teljesítménnyel, szerződésük határidejére befejezi a cséplést. /MTI/

B 32. kiadás

1958. augusztus 5. 16 óra 50 perc

Augusztus 20 ünnepére készül az ország

1958. augusztus 5.

Szerte az országban megkezdődtek az előkészületek augusztus 20-ra, alkotmányunk ünnepére. Vas megyében a Hazafias Népfrent-bizottságot alakított az ünnepségek előkészítésére. A népfrent-bizottságok tagjai Szombathely és a járási székhelyek üzemében, hivatalaiban ünnepi gyűléseket tartanak majd. Kilenc helyen lesz a megyében munkás-paraszt találkozó, a programot a szombathelyi kétnapos ünnepi vásár, az Állami Népi Együttes fellépése, sportversenyek egészítik ki.

Hajdu-Bihar megye községeiből és termelőség-vezetéseiből számos meghívás érkezett már a debreceni üzemek dolgozóihoz: látogassanak el a dolgozó parasztok közé az alkotmány ünnepén. A gyárakban gyűléseken választják meg a küldötteket. Hevesben a nőtanácsok lányai, asszonyai kötik a hatalmas buzakoszorukat, amelyekkel a párt és a kormány képviselőit köszöntik majd. Az öntvény művésze gyűttestek változatos műsorral szórakoztatják majd az ünnepelőket. Sokhelyütt rendeznek vidám táncmulatságot. Békéscsabán mintegy hatvanezer résztvevőt várnak augusztus 20-án a nagygyűlésre. Ott lesz a Viharsarok dolgozóin kívül Bács, Szolnok és Hajdu-Bihar megye népes küldöttsége. Az ünnep alkalmából Békés megye székhelyén ipari és nemzetiségi kiállítást, valamint vásárt rendeznek. Hasonlóan munkás-paraszt találkozókkal, gyűlésekkel, műsoros ünnepségekkel köszöntik augusztus 20-át az ország más tájain is. /MTI/

Vidám Vásár lesz augusztus közepén a Városligetben
1958. augusztus 5.

A XIV. kerületi tanács az alkotmány ünnepének tiszteletére nagyszabású Vidám Vásárt és kiállítást rendez augusztus 16-26 között a Városligetben. Ez alkalommal 44 ipari vállalat, nyolc szövetkezet, hat kereskedelmi vállalat és számos kisiparos mutatja be készítményeit, mintegy másfélezer különböző iparcikket.

A 10.000 négyzetméter kiállítási területen ezenkívül számos látványosság lesz. Zugló képzőművészeinek tárlatán például Kisfaludi Strobl Zsigmond és más neves XIV. kerületben lakó művész mutatja be alkotásait. A vásár divatbemutatóin az őszi és a jövő évi divatkreációkat vonultatják fel.

Külön teret szentelnek a kiállítás ugynevezett közsgépolitikai részének, ahol szemléltetően ismertetik a látogatókkal, hogyan fejlődött Zugló a felszabadulás óta és a hároméves terv időszakában hol épülnek új, korszerű lakóházak, iskolák, egészségügyi intézmények, hogyan javítják a kerület közlekedését, vízellátását és kereskedelmi hálózatát.

A zuglói Vidám Vásáron egyébként a kiállított iparcikkeket a látogatók a helyszínen meg is vásárolhatják. /MTI/

-o-

B 33. kiadás

1958. augusztus 5. 17 óra 05 perc

A földművelésügyi miniszter rendelete a szerződéses vetőmagvak és egyéb termények átvételi árának megállapításáról

1958. augusztus 5.

A Magyar Közlöny augusztus 5-i számában közli a földművelésügyi miniszter rendeletét az állami gazdaságok, valamint a termelőszövetkezetek és egyéni termelők által az 1958/59 gazdasági évben szerződés alapján termelt vetőmagvak és egyéb termények átvételi árának megállapításáról.

A rendelet az utóbbi években megjelent hasonló rendelkezésekkel szemben egységesen határozza meg a szerződéses vetőmagvak és termények átvételi árát, s ugyanakkor - többek között - meghatározza a legjobb minőségű fémzárolt vetőmagvak átvételi árát is. A korábbi évekéhez képest módosult néhány vetőmag és termény átvételi ára, s ezzel nagyrészt rendeződtek az eddigi, helyenként kirívó áraránytalanságok.

A rendelet az eddigieknél nagyobb nyomatékkal intézkedik a vetőmagvak és termények minőségének fokozásáról. Az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek, továbbá az alacsonyabb típusú szövetkezetek az általános átvételi árakon felül nagyüzemi felárat kaphatnak, ha meghatározott minőségi követelményeknek megfelelő árat annak át az államnak.

A rendelet egyik jellemzője, hogy az alacsonyabb típusú mezőgazdasági szövetkezetek részére a szerződéskötési feltételek pontos megállapításával több kedvezmény-lehetőséget teremt a nagyüzemi felárak megszerzéséhez. Ezzel szélesíti a nagyüzemi árutermelést és ösztönzi az alacsonyabb típusú szövetkezetek tagságát a közös gazdálkodásra. A rendelet kimondja, hogy azoknak a termelői szakszervezeteknek, mezőgazdasági társulásoknak és szakszövetkezeteknek lehet nagyüzemi felárat fizetni, amelyek jóváhagyott működési szabályzat szerint dolgoznak, s közös termelési tevékenységből származó terményt közösen adják át.

A rendelet a továbbiakban részletezi az egyes termények és magvak átvételi árát, meghatározza a szállítási feltételeket és a vitás kérdések rendezésének módját. /MTI/

-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1958 augusztus 5 19 óra 15 perc

Mongol, japán és kanadai vendégek érkeztek hazánkba -
Magyar író kínai és koreai tanulmányúton

1958 augusztus 5

Az 1958 évi magyar-mongol kulturális munkaterv alapján egy-egy hónapos tanulmányútra kedden Budapestre érkezett Cs. Cserepás, a mongol földművelésügyi minisztérium agrártudományi főiskolájának tanára, valamint B. Osztrásima, az ulanbatori állategészségügyi laboratórium munkatársa.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégként háromnapos látogatásra ugyancsak Magyarországra érkezett Myazawa japán zeneesztéta és zenekritikus.

Kedden Bécsből Budapestre érkezett Michel Olver kanadai zeneesztéta és zenekritikus, hogy tanulmányozza a magyar zenei életet. Michel Olver egy hetet tölt hazánkban a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégként.

Az 1958 évi kulturális munkatervek alapján Berkosi András író többhetes kínai és koreai tanulmányútra utazott. /MTI/

- o -

Felhívás !

1958 augusztus 5

A rendőrség felkéri azokat, akik 1957-ben Román Endre asztalos kisiparosnál, vagy Ebnor Hermann ószeresnél stíl, vagy egyéb butorokat értékesítettek, hogy saját érdekükben jelentkezzenek a budapesti rendőrfőkapitányságon V. kerület, Engels tér 7. IV. emelet, 44c számú szobában, vagy telefonon a 123-456 1233 mellékállomáson. Azok is keressék fel a főkapitányságot, akik a fenti eladásokról tudnak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1958 augusztus 5 18 óra 15 perc

Erősödnek a magyar-román kulturális kapcsolatok

1958 augusztus 5

Kedden Budapestről visszautazott Bukarestbe Blondera Constantin restaurátor, aki két hónapos tanulmányúton volt hazánkban.

Ugyancsak kedden egyhónapos tanulmányútra Bukarestbe utazott dr. Lakatos László, a Művelődésügyi Minisztérium múzeumi osztályának helyettes vezetője.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének rendezésében augusztus második felében kiállítás nyílik Budapesten Románia felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából. A kiállításon Würtz Adám grafikusművész alkotásait mutatják be, amelyeket legutóbbi romániai tanulmányútján készített.

Augusztus 21-én Budapesten román filmbemutató lesz. A fekete arany című román filmet vetítik. A bemutatóra román filmdelegáció érkezését várják.

Szeptember 3-án indulnak a Román Népköztársaságban az Enescu nemzetközi zenei verseny résztvevői: Milisits Klára, Sopsai József, Szegedi Anikó, Komlósi Péter, Królik János, Hambalkó Edit, Szűcs Loránd és Vas Tamás. Magyarországot a zsűri tagjai között Selymos Péter zene tanár képviseli.

Szeptember második felében Bukarestben magyar festészeti kiállítást rendeznek Mednyánszky László, Derkovits Gyula, Dési Huber István, Rudnay Gyula, Nagy Balogh László és Nagy István alkotásaiból. /MTI/

- o -

Szombaton nyílik a kínai nemzeti stílusú festészeti kiállítás

1958 augusztus 5

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének és a Műcsarnok közös rendezésében szombaton, augusztus 9-én délután nyitják meg az Ernst Múzeumban a kínai nemzeti stílusú festészeti kiállítást. Megnyitó beszédet mond Hincz Gyula Kossuth díjas festőművész. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1958 augusztus 5 11 óra 10 perc

A közelkeleti agresszió ellen szállnak sikra országoszerte a dolgozók

1958 augusztus 5

Sorra érkeznek a táviratok, aláírásokkal ellátott tiltakozások az ország minden részéről az Országos Béketanácsokhoz. Ezekben a dolgozók egyöntetűen elítélik az angol-amerikai imperialisták libanoni és jordániai agresszióját.

"Ami az arab keleten történik, veszélyezteteti a nemzetközi békét és biztonságot és az új világháború kirobbantásához vezethet" - írják a Csepel Vas- és Fémművek alapanyaggyártási és szállítási dolgozói. Követeljék, veszenek véget a fegyveres akció előkészítésének, - írják a kerékpárgyár dolgozói. Hasonlóképpen tiltakozik a Fémmű Alumínium Gyárának, a Nehézfémhuzal húzóának, a Rézkohászati gyárának és a Könnyűfém formázótólának, valamint az anyagvizsgálónak és az igazgatóságnak kollektívája.

A Hazafias Népfrent javaslatára a gyári üzemek szakszervezeti békabizottságai gyűléseken ismertetik a stockholmi kongresszus anyagát. A népfrent városi titkársága ismertető füzetet adott ki a kongresszus határozatairól. A Lemezgyárban mintegy 120 leány és asszony békegyűlésen követelte, hogy a csucsértékelés ellen fel a nemzetközi feszültséget.

A Heves megyei ipari üzemekben három nap alatt több mint 30.000 ipari munkás követelte, hogy a nyugati hatalmak ne halogassák tovább a kormányfői találkozókat. A megye dolgozói nagyszámú tiltakozó táviratot küldtek a libanoni és jordániai intervenció ellen.

Számos gyűlés volt a Borsodnádasdi Lemezgyárban is. Az egyik gyűlésen Kovács Kálmán, a hengerser meghajtómű gépésze többek között ezeket mondotta: a Szovjetunió vezette békétábor elég erős ahhoz, hogy lefegje a háborús gyujtogatók kezét.

A füzfői Nitrokémia állandó kapcsolatban van Szíriával és néhány más, közel- és középkeleti országgal. Az imperialista agresszió óta a dolgozók nemcsak a munkakezdés előtti röpgyűléseken adnak hangot felháborodásuknak, hanem ebédszünetben is komoly vitákat folytatnak a nemzetközi politika fejleményeiről.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1958 augusztus 5 2 óra 5 perc

A közelkeleti agresszió... folytatása/ 3

Szenvedélyeshangu táviratokban tiltakoznak az angol-amerikai csapatok közelkeleti beavatkozása miatt és a csucstalálkozót sürgetik a Győr-Sopron megyei ipari és mezőgazdasági üzemek, intézmények dolgozói. Vas megyében a nőtanácsok mintegy száz helyen ismertették a stockholmi békekongresszus jelentőségét és a Szovjetunió békeerőfeszítéseit.

Hasonlóképpen számos békegyűlés adott kifejezést a dolgozók követelésének Békás megyében, ahol a Szarvasi Öntözési és Rizstermesztési Kutatóintézet, a Békéscsabai Baromfi-feldolgozó és a Megyei Lapkiadó Vállalat dolgozói csakúgy kiálltak a csucstalálkozó mellett, mint a kenderesi Kossuth Tsz és az apnyitolepi gazdakör, valamint a Mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozói.

A Nagykunság termelőszövetkezeti városában ötszáznál több sokgyermekes édesanya írta alá a tiltakozó levelet.

Számos tiltakozás érkezett a Hajdú-Bihar megyei falvakból, valamint a ceglédi állami gazdaságokból, termelőszövetkezetekből és iskolákból. /MTI/

- o -

A Hazafias Népfrent budapesti elnökségének ülése

1958 augusztus 5

A Hazafias Népfrent budapesti elnökségének kedd délutáni ülésén több napirendi pontot tárgyalt. Harrer Ferenc tájékoztatója alapján az elnökség foglalkozott a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa és budapesti bizottsága, valamint a fővárosi tanács és a budapesti népfrent bizottság közötti kapcsolattal, továbbá megvitatta és elfogadta a budapesti népfrent bizottság harmadik negyedévi munkatervét. Az ülésen ismertették az Alkotmányünnepi programot is, amelynek megrendezésében a népfrent bizottságok a legszorosabban együttműködnek a párttal és a társadalmi szervezetekkel. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1958 augusztus 5 20 óra 35 perc

Szeptember végén Magyarországra jön a marosvásárhelyi Állami Székely Színház

1958 augusztus 5

Az 1958 évi magyar-román kulturális egyezmény értelmében szeptember 26-án magyarországi vendégszereplésre érkezik a marosvásárhelyi Állami Székely Színház. Budapesten kívül Tatabányán, Sopronban és Sztálinvárosban lépnek fel a vendégnívósok. /MTI/

- o -

Békenagygyűlés Mezőtúron

1958 augusztus 5

Mezőtúron a városi pártbizottság és a Hazafias Népfront a tömegszervezetekkel együtt kedden este békenagygyűlést rendezett. A városi tanács nagytermében Parviz Endre, a Hazafias Népfront városi titkára nyitotta meg a nagygyűlést, majd Vető Lajos evangélikus püspök a stockholmi békevilágkongresszus magyar küldöttségének tagja számolt be a kongresszusról. A nagygyűlés részvételét felhívást fogadtak el, amelyben követelik az angol-amerikai imperialisták közel- és középkeleti agressziójának beszüntetését. Annak a reményüknek adtak kifejezést, hogy a nagyhatalmak kormányfőinek találkozása biztosítja a tartós békét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1958 augusztus 5 10 óra 45 perc

Vasváron tartották ülést Vas megye országgyűlési képviselői

1958 augusztus 5

Vas megye országgyűlési képviselői kedden Vasváron tartották ülésüket. A képviselőket Jászai Károly járási tanácselnökhelyettes tájékoztatta és segítségüket kérte több kérdés megoldásához.

Ilku Pál, művelődésügyi miniszterhelyettes, országgyűlési képviselő válaszában javasolta, hogy a tantoremlény enyhítésére Vasváron is, -mint az ország számos helyén - fogjanak össze a dolgozók és munkájukhoz segítséget ad majd a minisztérium is.

Az ülésen többek között elhatározták, hogy szeptemberben Szombathelyen értelmiségi ankétot tartanak. /MTI/

- o -

Örülök, hogy részt vehetek a magyar béketanács ülésén - Bourhan Drak Sibaje, a stockholmi békevilágkongresszuson részt vett szíriai küldött nyilatkozata

1958 augusztus 5

Kedden este Berlinből Budapestre érkezett Bourhan Drak Sibaje, a stockholmi békevilágkongresszuson részt vett szíriai küldöttség tagja, aki az Országos Béketanács meghívására több napot tölt hazánkban. Sibaje megérkezésekor a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az arab népek, köztük hazám népe, békeszerető és függetlenségét féltő nép. Drága számunkra a függetlenség, hiszen nagy arat fizettünk érte. Hatszáz évig szenvedtünk a török császárok elnyomása alatt. Az arab népek éppen azért, mert féltve érzik függetlenségüket, a többi népek függetlensége elleni támadást a maguk függetlensége ellen intézett támadásnak érzik.

- Az amerikaiak libanoni partraszállása idején otthon voltam Szíriában, csak később mentem Stockholmba. A szíriai és egyiptomi nép egyöntetűen és ólisan tiltakozott az egyik arab nép függetlensége elleni támadás ellen. A szír újságok kivétel nélkül elítélték az agressziót. /Solvt. köv. / 20.38

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1958 augusztus 5 20 óra 55 perc

/Örülök, hogy... folytatása/

-A stockholmi világkongresszuson az Egyesült Arab Köztársaság két tagállamát, Szíriát és Egyiptomot külön delegáció képviselte, ezenkívül ott volt az iraki, a jordániai és a libanoni küldöttség. Az arab népek küldötteit a teljes együttérzés hatotta át. Személyes hangon szólaltak fel az agresszív törökvésők ellen. Ezt az akkori súlyos helyzet is indokolta. Örömmel tapasztaltam a kongresszuson, hogy az arab küldöttek fellépése egyetértésre talált. Természetesen bizonyos különbséget meg lehetett állapítani az egyes küldöttségek magatartásában. A demokratikus országok küldöttségei egyben kormányaik álláspontját is képviselték.

- A szír küldöttség hazafelé utaztában csoportokra oszolva meglátogatja a Német Demokratikus Köztársaságot, a Szovjetuniót, Csehszlovákiát, Magyarországot, Bulgariát. Örülök, hogy megismerhetem szép országukat és külön öröm számomra, hogy megismerésem másnapján részt vehetek a magyar béketanács ülésén, amelyen éppen a stockholmi kongresszusról számolnak be a magyar küldöttek. Ezenkívül szeretnék minél többsöt látni, megismerni a magyar nép életéből és munkájából. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1958 augusztus 5 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958 augusztus 5

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 5-én kedden est 21 órakor:

Megélénkülő délnyugati, nyugati szél

Nyugat és Közép-Európában erősen süllyed a légnyomás. A mai nap folyamán a Brit szigeteken, Belgiumban, Németország északi és a Skandináv félsziget déli részén több helyen esett az eső.

Hazánkban kedden nappali felhőképződés volt, eső nélkül. A felmelegedés elérte a 23-26 fokot.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 18 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, néhány helyen záporosó, zivatar. Megélénkülő délnyugati, nyugati szél. Az éjszakai lehülés még erős marad, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szombán 23-26 fok között. További kilátások: záporok, zivatarok. /MTI/

- o -

V É G E .